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4.5. Prüfungsaufgaben zu gemeinsamen Punkten 
 
Aufgabe 1: gemeinsame Punkte (6) 

Berechne alle Achsenschnittpunkte sowie die gemeinsamen Punkte der beiden Funktionen f(x) = 
1

3
x3 + 

4

3
x2 − 

4x und g(x) = x2 − x + 3 und skizziere ihren Verlauf in ein gemeinsames Koordinatensystem. 
 
Lösungen 

f(x) = 
1

3
x(x + 6)(x − 2) mit Sfx1(0∣0), Sfx2(−6∣0) und Sfx3(2∣0)     (2) 

g(x) = x2 − x + 3 mit S(−
2

1
∣3

3

4
) und  Sgy(0∣3)       (1) 

0 = f(x) − g(x) = 
1

3
x3 + 

1

3
x2 − 3x − 3 = 

1

3
(x − 3)(x + 1)(x + 3)   

⇒ Sfg1(−3∣15), Sfg2(−1∣5) und Sfg3(3∣9)        (3) 
 
Aufgabe 2: gemeinsame Punkte (6) 

Berechne alle Achsenschnittpunkte sowie die gemeinsamen Punkte der beiden Funktionen f(x) = 
2

1
x3 − x2 + 

2

1
x und g(x) = x − 1 und skizziere ihren Verlauf in ein gemeinsames Koordinatensystem. 

 
Lösung 

f(x) = 
2

1
x(x − 1)2 mit Sfx1(0∣0) und Sfx2(1∣0) (doppelt ⇒ Berührpunkt)    (2) 

g(x) = x − 1 mit Sgx(1∣0) und Sgy(0∣−1)        (1) 

0 = f(x) − g(x) = 
2

1
x3 − x2 − 

2

1
x + 1 = 

2

1
(x2 − 1)(x − 2) ⇒ Sfg1(−1∣−2), Sfg2(1∣0) und Sfg3(2∣1) (3) 

 
Aufgabe 3: gemeinsame Punkte (6) 

Berechne alle Achsenschnittpunkte sowie die gemeinsamen Punkte der beiden Funktionen f(x) = 
2

1
x3 − 

2

1
x 

und g(x) = x2 − 1 und skizziere ihren Verlauf in ein gemeinsames Koordinatensystem. 
 
Lösung 

f(x) = 
2

1
x(x2 − 1) mit Sfx1(0∣0), Sfx2(−1∣0) und Sfx3(1∣0)      (2) 

g(x) = x2 − 1 mit Sgx(−1∣0), Sgx2(1∣0) und Sgy(0∣−1)      (2) 

0 = f(x) − g(x) = 
2

1
x3 − x2 − 

2

1
x + 1 = 

2

1
(x2 − 1)(x − 2) ⇒ Sfg1(−1∣0), Sfg2(1∣0) und Sfg3(2∣3) (2) 

 
 


